

Городская общественная организация ветеранов войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов представила на конкурс свой проект «Живая память. Продолжение» и получила поддержку.

Это не первый проект, реализованный организацией ветеранов. Благодаря поддержке Фонда президентских грантов в мае этого года завершился проект «Живая память». Волонтеры организации взяли интервью у детей войны, живущих в Жигулёвске, последних живых очевидцев той героической и трагической страницы отечественной истории. На основе интервью написаны 57 биографических очерков, их дополнили оцифрованные семейные фотографии.

Очерки объединены в книгу воспоминаний, которая имеет печатный и электронный варианты. Книга передана детям войны и их семьям, в краеведческий музей «Самарская Лука», городской архив, централизованную библиотечную систему. На основе собранного биографического материала создана видеопрезентация, которая показана в школах города накануне празднования Дня Победы.

В результате реализации проекта «Живая память. Продолжение» уже в ноябре возобновится работа волонтеров «серебряного возраста» по сохранению воспоминаний детей войны. Тридцать членов городской ветеранской организации проведут интервью с более чем 60 ветеранами - детьми войны.

Проект предусматривает несколько встреч с каждым из героев очерков. Ведь их рассказы нужно не просто записать, но и подобрать фотоматериалы, уточнить, согласовать текст и, наконец, вручить готовую книгу. Разумеется, это будут не деловые встречи, а долгие доверительные беседы. Для ветеранов они станут редкой возможностью поделиться сокровенным, восполнить дефицит общения.

В этом проекте также примут участие добровольцы молодого поколения - учащиеся школ, колледжа. Они будут приходить к детям войны вместе с членами совета ветеранов и при необходимости окажут им техническую поддержку и в дальнейшем помогут при работе на компьютере.

Итогом этой большой работы станет изданная книга, которая займёт почётное место в семьях ветеранов. Она сохранит память о них и о том нелёгком времени, которое они пережили в детстве вместе со всей страной. В электронном варианте очерки будут переданы в школы, библиотеки, архив и краеведческий музей Жигулёвска.

На основе очерков и фотографий также создадут видеопрезентацию. Её можно будет использовать на внеклассных занятиях на тему Великой Отечественной войны. Это будет ещё одна возможность школьникам узнать, как ныне живущие в Жигулёвске люди трудились в военные годы, будучи детьми, что ценили, чему радовались и почему плакали. Узнать, какова истинная цена Победы, сколько свершений под силу человеку, если у него есть любовь к родным и близким, к своей стране и убеждённость в правоте своего дела.

Е. РОМАНОВА